

Příklad 1:

a)  $k < 0, f \equiv 1 \Rightarrow \varphi_k(f) = \int_{-\pi}^{\pi} 1 \cdot |\sin t|^k dt$  neexistuje, neboť  $\sin t \neq 0$   
 $\Rightarrow t^k$  není u 0 integrovatelné

$k \geq 0 \dots \varphi_k: X \rightarrow \mathbb{R}$  dobře definované a zjevně lineární

$$\|\varphi_k(f)\| \leq \int_{-\pi}^{\pi} |f(t)| |\sin t|^k dt \leq \|f\|_{\infty} \underbrace{\int_{-\pi}^{\pi} |\sin t|^k dt}_I = \|f\|_{\infty} I \Rightarrow \|\varphi_k\| \leq I$$

$\exists \tilde{f}: [-\pi, \pi] \rightarrow [-1, 1]$  spojitě splňující  $\tilde{f}(t) = \begin{cases} 1 & t \in (0, \pi) \\ 0 & t = 0 \\ -1 & t \in (-\pi, 0) \end{cases}$ . Pak

$$I \geq \|\varphi_k(\tilde{f})\| = \left| \int_{-\pi}^{\pi} \tilde{f}(t) |\sin t|^k dt \right| \xrightarrow{\text{Lebesgue}} \int_{-\pi}^{\pi} |\sin t|^k dt = I$$

$$\Rightarrow \|\varphi_k\| = I$$

$k \geq 0$  navíc:  $f \equiv 1 \Rightarrow \varphi_k(f) = \int_{-\pi}^{\pi} 1 \cdot (\sin t)^k dt = \int_{-\pi}^{\pi} |\sin t|^k dt = I$

$\Rightarrow$  normy se rovnají

$k \geq 0$  navíc:  $\exists \tilde{f} \in B_X$  splňuje  $\varphi_k(f) = I$ . Pak máme

$$I = \int_{-\pi}^{\pi} \underbrace{|\sin t|^k}_{h} dt = \int_{-\pi}^{\pi} \underbrace{f(t)}_g dt, \text{ protože } g \leq h.$$

$$\text{Teď } 0 = \int_{-\pi}^{\pi} (h-g) dt \Rightarrow g = h \text{ s.v.} \Rightarrow |\sin t|^k = f(t) |\sin t|^k \text{ s.v.}$$

$$\Rightarrow f = \begin{cases} 1 & (0, \pi) \\ -1 & (-\pi, 0) \end{cases} \text{ s.v.} \Rightarrow \int \text{neexistuje} = 0 = \text{por}$$

$\Rightarrow$  normy se rovnají

b)  $k < 0, f \equiv 1 \Rightarrow$  jako u jse  $\varphi_k(f)$  není definováno

$k \geq 0$ :  $\varphi_k: Y \rightarrow \mathbb{R}$  dobře definované a zjevně lineární

$$\|\varphi_k(f)\| \leq \|f\|_{\infty} \underbrace{\int_{-\pi}^{\pi} |\sin t|^k dt}_I \Rightarrow \|\varphi_k\| \leq I$$

$$f = \begin{cases} 1 & (0, \pi) \\ -1 & (-\pi, 0) \end{cases} \Rightarrow \varphi_k(f) = \int_{-\pi}^{\pi} f(t) |\sin t|^k dt = \int_{-\pi}^{\pi} |\sin t|^k dt = I$$

$k \geq 0$  navíc

$\Rightarrow$  normy se rovnají

•  $f \equiv 1 \Rightarrow \varphi_L(f) = I \Rightarrow$  norm je  $\|f\| = 1$   
 $L^2$  norm

c)  $\varphi_L: X \rightarrow \mathbb{R}$ ,  $\varphi_L^*: \mathbb{R} \rightarrow \mathcal{M}([-a, a])$ ,  $\mathcal{M}^* = \mathbb{R}$  pomors

$L^2$

duality  $t \in \mathbb{R} \mapsto \varphi_L(x) = \langle x, t \rangle$ ,  $\varphi$

$X^* = \mathcal{M}([-a, a])$  pomors duality

$\mu \in \mathcal{M}([-a, a]) \mapsto \varphi_\mu(f) = \int_{[-a, a]} f d\mu, f \in C([-a, a])$ .

Pro  $t \in \mathbb{R}$  a  $f \in X$  plat  $(\varphi_L^*(t))(f) = \varphi_L(\varphi_L^*(f)) = \langle \varphi_L^*(f) =$

$$= \int_{-a}^a f(x) (m dx) \cdot t dx = \langle \varphi_\mu \rangle (f) = \langle \mu_0 \rangle (f).$$

$\mu_0 = (j(x)) dx(x)$

Tečaj  $(\varphi_L^*)^{-1}(t) = t \mu_0, t \in \mathbb{R}$ .

Príklad 2:

$$b) T_1 x = (x_1 + x_2, 2x_1 + 3x_2, 0, 0, \dots)$$

$$T_2 x = (0, 0, \frac{1}{4}x_3, \frac{2}{5}x_4, \frac{3}{6}x_5, \frac{4}{7}x_6, \dots)$$

$$\begin{aligned} \|T_1 x\|^2 &= |x_1 + x_2|^2 + |2x_1 + 3x_2|^2 \leq (|x_1| + |x_2|)^2 + 9(|x_1| + |x_2|)^2 \leq \\ &\leq 10(|x_1|^2 + |x_2|^2 + 2|x_1||x_2|) \leq 20(|x_1|^2 + |x_2|^2) = 20 \sum_{n=1}^{\infty} |x_n|^2 \\ &\leq 10(|x_1|^2 + |x_2|^2) \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \|T_1\| \leq \sqrt{20}$$

$$\|T_2 x\|^2 = \sum_{n=3}^{\infty} |\frac{n}{n} x_n|^2 \leq \sum_{n=3}^{\infty} |x_n|^2 \Rightarrow \|T_2\| \leq 1$$

$\Rightarrow T_1 + T_2 = T$  je spojitý ~~as~~  $\times$

$$c) k \geq 3 \Rightarrow T_k x := (x_1 + x_2, 2x_1 + 3x_2, \frac{2}{3}x_3, \frac{3}{5}x_4, \dots, \frac{1}{k+1}x_{k+1}, 0, 0, \dots)$$

$\uparrow$   
k-tá pozícia

$k \geq 2$   $T_k$  je podobný jako výše spojitý

$\Leftarrow$  konečné dimenzionální, tedy kompaktní. Dále

$$\begin{aligned} \|T - T_k\| &= \sup_{\|x\| \leq 1} \|(T - T_k)x\| = \sup_{\|x\| \leq 1} \|(0, \dots, 0, \frac{1}{k+1}x_{k+1}, \frac{2}{k+2}x_{k+2}, \dots)\| \leq \\ &\leq \frac{1}{k+1} \sup_{\|x\| \leq 1} \|x\| \leq \frac{1}{k+1} \rightarrow 0, \text{ tedy } T \text{ je } \epsilon\text{-blízky.} \end{aligned}$$

$$d) Tx = \lambda x \Rightarrow \left. \begin{aligned} x_1 + x_2 &= \lambda x_1 \\ 2x_1 + 3x_2 &= \lambda x_2 \end{aligned} \right\} \Rightarrow \begin{pmatrix} 1-\lambda & 1 \\ 2 & 3-\lambda \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \end{pmatrix} = 0$$

$$\frac{2}{5}x_3 = \lambda x_3$$

$$\frac{3}{5}x_4 = \lambda x_4$$

$$\frac{4}{6}x_5 = \lambda x_5$$

$$\vdots$$

$$\frac{1}{k+1}x_{k+1} = \lambda x_{k+1}$$

$$\vdots$$

$$\det \begin{pmatrix} 1-\lambda & 1 \\ 2 & 3-\lambda \end{pmatrix} = \lambda^2 - 4\lambda + 1 \Rightarrow \lambda_{1,2} = \frac{4 \pm \sqrt{16-4}}{2} = \frac{4 \pm \sqrt{12}}{2} = \frac{4 \pm 2\sqrt{3}}{2} = 2 \pm \sqrt{3}$$

$$\cdot \begin{pmatrix} 1-\lambda_1 & 1 \\ 2 & 3-\lambda_1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1-\sqrt{3} & 1 \\ 2 & 1-\sqrt{3} \end{pmatrix} \text{ ddu } x = \left( \frac{1}{\sqrt{3}+1}, 1, 0, 0, \dots \right)$$

$$\cdot \begin{pmatrix} 1-\lambda_2 & 1 \\ 2 & 3-\lambda_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1+\sqrt{3} & 1 \\ 2 & 1+\sqrt{3} \end{pmatrix} \text{ ddu } x = \left( \frac{-1}{\sqrt{3}-1}, 1, 0, 0, \dots \right)$$

$\in E^- \lambda \notin \{\lambda_1, \lambda_2\}$ , pokud  $\lambda = 0$ , pak  $x = (0, 0, 1, 0, \dots)$  je ul. vektor pro 0.

$\in E^-$  ddu  $\lambda \notin \{0, \lambda_1, \lambda_2\}$ : pak  $x_1 = x_2 = 0$ , ddu

$$x_4 = 4\lambda x_3 \Rightarrow x_5 = 5 \cdot 4 \lambda^2 x_3 \Rightarrow x^6 = 6\lambda x_5 = 6 \cdot 5 \cdot 4 \cdot \lambda^3 x_3 = \dots$$

$$\Rightarrow x_n = (n(n-1)\dots 4) \lambda^{n-3} x_3$$

$$\cdot x_3 = 0 \Rightarrow x_4 = x_5 = x_6 = \dots = 0 \Rightarrow x = 0$$

$$\cdot x_3 \neq 0 \Rightarrow x \in \ell_2 \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} |x_n| = 0 \Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} (n(n-1)\dots 4) |\lambda|^{n-3} = 0$$

$$\text{tedy } \frac{n! |\lambda|^n}{6 |\lambda|^3} \rightarrow 0 \Rightarrow \text{spor} \Rightarrow x_3 = 0$$

$$\text{Proto } \mathcal{D}_p(T) = \{0, \lambda_1, \lambda_2\}$$

$$\textcircled{a} \mathcal{D}(T) = \{0\} \cup \mathcal{D}_p(T) = \{0, \lambda_1, \lambda_2\}, \text{ nebo } E^- T \text{ kptn.}$$

2)  $\{e_n : n \in \mathbb{N}\}$  je  $\ell_N$  meloněná množina:

$$\Gamma_0 = \sum_{n=1}^N a_n e_n \Rightarrow 0 = \left\langle \sum_{n=1}^N a_n e_n, e_\ell \right\rangle = a_\ell, \quad \ell = 1, \dots, N$$